
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES STADTRATES CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 22.06.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:20 Uhr  
Ort: Mehrzweckhalle Creußen  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Mitglieder des Stadtrates 

Busch, Harald    
Freiberger, Georg    
Hauenstein, Rainer    
König-Zeußel, Willibald    
Lautner, Werner    
Nols, Raimund    
Preißinger, Petra    
Raimund, Maximilian    
Schmidt, Toni    
Sendelbeck, Elke    
Stapelfeld, Claudia    
Tauber, Mario    
Theisinger, Oliver    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Weitere Anwesende: 

  
  
  
 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

Meyer, Stefan    
Ohlraun, Bernhard    
van de Gabel-Rüppel, Renate    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit vor der Sitzung des Stadtrates; die Sitzung beginnt im Anschluss 

an die Bürgersprechzeit; 
  

74. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung 

  

75. Interkommunale Zusammenarbeit; Beratung und Beschlussfassung zur Zweckver-
einbarung "VG Bauhof"; 

  

76. Information zur Errichtung einer E-Auto-Ladestation in Creußen und Beratung und 
ggf. Beschlussfassung zur Erweiterung der Ladestation für E-Bikes; 

  

77. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 
Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des Stadtrates 
Creußen fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit vor der Sitzung des Stadtrates; die Sitzung beginnt im An-
schluss an die Bürgersprechzeit; 

 

 
./. 
 
  
 
74. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung 
 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer weist auf den Töpfermarkt am 12.07.2020 hin. 
Die Durchführung und der Termin wurden mit dem Gesundheitsamt abgesprochen. 
Ein Sicherheitskonzept wird für den Markt vorliegen. Es erfolgt eine Abfrage, wer 
den Stand der Stadt Creußen an diesem Tag betreuen wird. 

• Im Erdgeschoß des Rathauses wird eine Ausstellung mit dem Thema „Wilde Pflan-
zen vor unserer Haustür“ stattfinden. Näheres dazu im Mitteilungsblatt. 

• Hinweis auf die Jahreshauptversammlung des FC Creußen am 03.07.2020 in der 
Vereinsgaststätte. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass am 03.06.2020 das Carsha-
ring – Auto von der Fa. Mikar übergeben wurde.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass trotz Coronabeschränkungen 
auch 2020 ein Ferienprogramm stattfinden soll. Er lädt am 24.6. alle Parteien, Ver-
eine und Kirchen zu einer Besprechung in die Mehrzweckhalle ein. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer erläutert die Ferienbetreuung in der Schule und 
im Hort nach derzeitigem Wissensstand. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass die Stadt Creußen einen Ball-
paket bei einem Gewinnspiel des Bayernwerks gewonnen hat. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass der Optionszeitraum des § 2 b 
UstG bis 31.12.2022 verlängert wurde.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass bei einer Überprüfung der 
Kläranlage Lindenhardt durch das Wasserwirtschaftsamt Mängel festgestellt wor-
den sind. Insgesamt wurden fünf Mängel festgestellt. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass das Wasserwirtschaftsamt 
derzeit keine Vorhaben nach der RzWAS neu verbescheidet und damit derzeit kei-
ne neuen Förderzusagen erteilt. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt bekannt, dass der Bauantrag für den Umbau 
des Sudetenlandstraße 8-10 nunmehr vorliegt. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt den Antrag der CSU – Fraktion zum Radwe-
geschluss entlang der ST 2184 nach Bühl und entlang der B 2 von der Abzweigung 
Boden nach Creußen bekannt. 

• In einer der nächsten Sitzungen wird Gerhard Herrmannsdörfer von der Sparkasse 
Bayreuth über die mögliche Gründung einer Bürgerstiftung informieren. 
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75. Interkommunale Zusammenarbeit; Beratung und Beschlussfassung zur 

Zweckvereinbarung "VG Bauhof"; 
 

Beschluss: 

Der Stadtrat nimmt Kenntnis von den Ausführungen des 1. Bürgermeisters Martin Dann-
häußer und des Bauhofkoordinators der VG Creußen. Der Stadtrat beschließt den 1. Bür-
germeister zu ermächtigen, eine Zweckvereinbarung zur Schaffung eines gemeinsamen 
Bauhofes mit folgenden Eckpunkten abzuschließen: 
 

1. Übertragung sämtlicher Bauhofarbeiten incl. Abwasserbetreuung an die VG Creu-
ßen. 

2. Das Personal wird in die VG überführt. Beim Abschluss der Arbeitsverträge behal-
ten die Mitarbeiter alle erworbenen Rechte und werden einheitlich mit den anderen 
Arbeitern in der EG 5 in ihrer individuellen Erfahrungsstufe eingruppiert. Zuschläge 
werden einheitlich nach den in der VG geltenden Regelungen gezahlt. Die bisher in 
den Gemeinden tätigen Beschäftigten werden weiterhin – weit überwiegend - in ih-
rem bisherigen Arbeitsbereich eingesetzt. Vereinzelt kann auch der Einsatz in an-
deren Bereichen erfolgen. Die Bürgermeister der Mitgliedsgemeinden haben ein 
Durchgriffsrecht auf die Beschäftigten – in Absprache oder nach Information des 
Bauhofkoordinators, der für den Einsatz und die Einsatzpläne zuständig ist.  

3. Die Kostendeckung erfolgt durch die VG - Umlage nach dem dort geltenden Umla-
geschlüssel (66 % Stadt Creußen, 11 % jeweils Haag, Schnabelwaid und Prebitz).  

4. Es erfolgt keine Satzungsermächtigung an die VG – die Satzungshoheit verbleibt 
bei den einzelnen Kommunen. 

5. Die bisher vorhandenen Geräte der Kommunen werden zum Zeitwert in das Ver-
mögen der VG überführt. Die Gemeinde erhält den Zeitwert ausbezahlt. Die bisher 
vorhandenen Liegenschaften werden von der VG angemietet und weiter betrieben. 
Sollten weitere Liegenschaften hinzukommen ist einvernehmlich zwischen den Par-
teien zu entscheiden, ob diese von der Gemeinde gebaut und von der VG angemie-
tet werden oder von der VG gebaut werden. Geplant ist, die Stützpunkte in den 
Gemeinden zu belassen und nur die interkommunal eingesetzten Geräte in Creu-
ßen zu lagern.  

6. Bei einer Auflösung der VG erfolgt eine Auseinandersetzung des Vermögens. 
 
 
Ja 14  Nein 0   
 
76. Information zur Errichtung einer E-Auto-Ladestation in Creußen und Bera-

tung und ggf. Beschlussfassung zur Erweiterung der Ladestation für E-
Bikes; 

 

Erster Bürgermeister Dannhäußer unterrichtet das Gremium von der Einrichtung der ers-
ten Ladesäule für E-Autos in der Stadt Creußen. Der Standort wird durchgängig zugäng-
lich sein und die Ladesäule wird am Parkplatz der Fa. Edeka – Schneider durch die N-
ERGIE errichtet.  
 
 
 
77. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung 
 

• SR´in Stapelfeld weist darauf hin, dass die Regelung bezüglich des Grüngutcontai-
ners suboptimal sei. Die Öffnungszeiten und die Zugänglichkeit müssten überdacht 
werden. SR Lautner weist auf die Möglichkeit der Grüngutabgabe in Hörlasreuth bei 
der Deponie Hagen hin. 
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• SR Freiberger weist auf die Situation am Schwarzbach hin. Dort wäre Wildwuchs zu 
beseitigen und der Holzsteg muss überarbeitet werden. 

• SR´in Preißinger weist auf die Wichtigkeit des Radweges nach Bühl entlang der 
Staatsstraße hin. 

 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


